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„ A teljes élet igénye a képességeink és lehetőségeink kiteljesítésének vágyát 
jelenti. A modern embernek képesnek kellene lennie arra, hogy megfo-
galmazza élete értelmét, amely túl kell hogy mutasson a létfenntartáson. 
Jó, ha erre több szempontból is képesek vagyunk. Jó, ha eredményesnek is 
érezhetjük magunkat. A legbonyolultabb emberi életvitel is leegyszerűsít-
hető: olyan feladatokra van szükségünk, amelyeknek szeretünk megfelelni. 
Ezek felkutatásával tehetjük a legtöbbet annak érdekében, hogy jól éljük az 
életünket. ” - Erőss Zsolt



Újévindító buli
Mulatsággal indítottuk az új évet 
Csicsó községben. Az önkormány-
zat korcsolyapályát alakított ki a 
főtéren, melynek költségeit az idén 
is a község vállalta magára. Ezzel a 
gesztussal igyekezett a gyermekek 
téli szünetét még emlékezetesebbé, 
élménydúsabbá tenni. Az évindító 
buli szervezéséhez csatlakozott a 
helyi Önkéntes Tűzoltó Szervezet. 
A tűzoltók péntek délelőtt nekifog-
tak a káposztaleves elkészítésének, 
ezen kívül teával és forralt borral 
várták a rendezvényre érkezőket. 
Délután megtelt a főtér kicsikkel és 
nagyokkal. Egyre többen merész-
kedtek a korcsolyapályára, de legin-
kább a gyerekek élvezték ezt a téli 
sportot. Mint mindig, most is nagy 
sikere volt a tűzoltóink által készí-
tett vacsorának, a hidegben pedig 
jólesett a tea és a forralt bor. A pálya 
két hétig állt a korcsolyázni szere-
tők rendelkezésére.

Húsvéti megújulás
A katolikus év központi eseménye 
a húsvét, Jézus Krisztus feltámadá-
sának ünnepe. A nagyböjt felkészü-
lési, vezeklő és bűnbánati időszaka 
után a keresztény lélek végre készen 
áll arra, hogy befogadja az isteni 
kegyelem ajándékát, a lelki újjászü-
letés ajándékát. Mert ha húsvétkor 
a mi Urunk Jézus Krisztus feltáma-
dását ünnepeljük, akkor a húsvét 
valóban az élet ünnepe: nem vélet-
len, hogy a tojás – a várakozás után 
megszülető élet szimbóluma – a 
húsvét egyik keresztény szimbólu-
ma. Nyilvánvaló, hogy a feltámadás 
nemcsak Krisztust érinti, hanem 
mindannyiunkat: Isten ugyanis 
végtelen hatalmával feltámasztja 
halott testünket a sírokból, hogy 
újra egyesülhessenek a lelkek, hogy 
osztozzanak a Paradicsom dicsősé-
gében vagy a pokol fájdalmaiban. 
Minden húsvét azonban a lelki újjá-
születés és feltámadás kegyelmét is 
magával hozza: a bűnök valójában 
lelkünk halálát okozzák, elpusztítva 

Isten jelenlétét és Jézushoz, a Meg-
váltóhoz való hasonlatosságunkat. 
Azonban éppen a lelki újjászületés 
eme eszménye miatt a húsvéti vi-
gília, a nagyszombat estéjén zajló 
hosszú szertartás a liturgikus év 
egyik kiváltságos pillanata, amikor 
az Anyaszentegyház örömmel ki-
szolgáltatja a keresztelés szentségét.
Különösen izgalmas tudni, hogy 
még ma is – egy ilyen keresztényi-
etlen világban – sok felnőtt szerte a 
világon még mindig szeretné meg-
kapni a keresztséget húsvét éjszaká-
ján. Csicsói katolikus plébániánk-
nak idén az az öröm jutott, hogy két 
gyermeket is megkeresztelhettünk 
a hosszú húsvét éjszakáján. 
Azt hiszem, nincs olyan ember a vi-
lágon, akit ne hatna meg a világra 
jövő gyermek látványa, egy ember 
születése. Még egy olyan világban 
is, amely az abortusz és a fogamzás-
gátlás miatt úgy tűnik, hogy nem 
veszi túl komolyan Isten parancso-
latát („Legyetek termékenyek, sza-
porodjatok, töltsétek be a földet”, 
Ter 9, 7) és kevéssé tiszteli az életet, 

egy gyermek születésétől minden 
ember meghatódik. Pedig a tudat, 
hogy egy emberi lélek újjászületik, 
rendkívüli jelentőséggel bír a ke-
resztények számára. Milánói Szent 
Ambrus szokta mondani, hogy a 
teremtés nagy csoda, de még na-
gyobb csoda a megváltás, az, hogy 
egy lélek újjászületik a kegyelemre. 
Az emberi élet bizonyára rendkí-
vüli dolog, Isten nagy ajándéka, de 
mennyivel nagyobb dolog, hogy Is-
ten gyermekeiként születünk újjá, 
hogy az isteni természetben része-
sülünk, hogy a Paradicsom örökö-
sei vagyunk. A katolikus egyház 
ezért a húsvét misztériumában az 
egész emberiség és minden egyes 
ember lelki megújulásának remé-
nyét látja, amely remény a kereszt-
ségben valósul meg, és ez valóban 
az a megbízatás, amelyet Jézus adott 
egyházának: „Menjetek tehát, te-
gyétek tanítványommá mind a né-
peket! Kereszteljétek meg őket az 
Atya és a Fiú és a Szentlélek nevére” 
(Mt 28, 19)
Ambrus atya



Beszámoló
„Taníts úgy számlálni napjain-
kat, hogy bölcs szívhez jussunk.” 
(Zsolt 90, 12) Egy új polgári év 
kezdetén a református ember tele 
van reménnyel és bizakodással: 
hátha végre elérkezett az az idő, 
amikor okulva az előző esztendők 
történéseiből és megszokásaiból, 
Isten segedelmével valami egé-
szen más, egészen új, friss, len-
dületes, virágzó gyülekezeti élet 
kerekedik elénk. Csupán a negye-
dik hónap telik az évből, mégis 
van mire visszatekintenünk, van 
miért hálát adnunk. Elsősorban 
azt kell megköszönnünk, hogy 
minden vasárnap hirdettetik Is-
ten Igéje, minden vasárnap is-
tentiszteletre hív bennünket a 
harangszó – de az rajtunk múlik, 
hogy komolyan vesszük-e a hí-
vást?! Bibliaóra, konfirmációra 
való felkészítés, hittanoktatás az 
iskolában és az óvodában heti 
rendszerességgel zajlik. A min-
dennapok folyásából kiemelked-
nek rendhagyó alkalmaink, így 
kapcsolódtunk be januárban az 
Ökumenikus imahét program-
sorozatába, amelynek keretén 

belül mi reformátusok meghí-
vást kaptunk a katolikus misén 
való részvételre, majd ökumeni-
kus istentiszteletet tartottunk a 
katolikus testvérekkel közösen a 
református templomban. Febru-
árban a Házasság hete alkalmá-
ból istentiszteleten emlékeztünk 
meg a házasság és a család intéz-
ményének fontosságáról, majd 
szintén a házasság témájában fil-
met vetítettünk a volt református 
iskola nagytermében. Február 
utolsó vasárnapján egy szomo-
rú tónus következett: a Pozsonyi 
vértörvényszék 350. évforduló-
járól emlékeztünk az istentiszte-
leten. Március 9-én gyülekezeti 
brigádot szerveztünk, melynek 
legfőbb mozzanata a volt refor-
mátus iskola előtti terület rende-
zése volt. Március 17-én a Caritas 
kórus bizonyságtétele színesítette 
a forradalomról való templomi 
megemlékezésünket. Március 22-
én Csicsó községgel és a katolikus 
testvérekkel közösen húsvétváró 
kézműves játszóházat tartottunk 
a helyi kultúrházban. Kiszolgál-
tattuk az úri szent vacsorát böjt-
fő vasárnapon és húsvétvasárnap 
is. A húsvétot megelőzően filmet 
vetítettünk a bűnbánati istentisz-

teletet követően a volt református 
iskola nagytermében. Április 13-
án pedig egy alsó tagozatos tanu-
lókból álló csapattal részt vettünk 
az Emmaus polgári társulás által 
szervezett Bibliaismereti verse-
nyen Jókán.
Terveink között szerepel május-
ban a konfirmáció, ha Isten is 
megsegít bennünket, akkor két 
fiatal fog idén vallást tenni hité-
ről. Szeretnénk bekapcsolódni a 
Szeretethíd (Református önkén-
tes napok) programjába is május 
18-án, fő tevékenysége a parókia 
kerítésének festése lesz. Július 
első hetében napközis gyerektá-
bort szeretnénk szervezni.
Hálásak vagyunk Istennek, hogy 
mindeddig megsegített bennün-
ket, s hálásak vagyunk gyüleke-
zeti tagjainknak is, hiszen hitbe-
li, imádságbeli, lelki, szellemi, de 
ugyanúgy fizikai, anyagi támo-
gatásuk nélkül nem tudnánk ki-
tűzött céljainkat megvalósítani. 
Reméljük, Istenünk továbbra is 
kegyelmes lesz hozzánk, és meg-
áldja életünket. 
Soli Deo Gloria! Egyedül Istené a 
dicsőség!
Bognár Judit, református lelkész



Jelmezbál
A tavalyi nagy sikerre való tekin-
tettel, ismét megrendeztük a jel-
mezbált. Az idei évben a Gáspár 
Sámuel Alapiskola és Óvoda is 
csatlakozott ehhez a kezdeménye-
zéshez. Az alsó tagozatos diákok a 
tanító nénik kíséretével érkeztek a 
kultúrházba. Több mint 40 gyer-
kőc bújt jelmezbe, elkezdődött a 
karnevál. A jelenlevő felnőttek és 
a diáktársaik szavazhattak a nekik 
legjobban tetsző, legötletesebb jel-
mezre. A jelmezek felvonulását és 
bemutatását követően a tanító né-
nik különböző játékokkal, tánccal 
szórakoztatták a gyerekeket. Amíg 
a nagyteremben zajlott a jelmez-
bál, addig a konyhában is nagy 
volt a sürgés-forgás. Már délelőtt 
megérkezett a Caritas énekkar 
néhány tagja (Bödők Jutka néni, 
Nagy Szerénke néni, Ledeczky Kati 
néni, Buzgó Hermina néni és Nagy 
Gyöngyike), akik a hagyományos 
farsangi fánk készítését vállalták 
magukra. Több, mint 400 darab 
készült, lekvárral, nutellával, por-
cukorral kínáltak a gyerekeknek és 
a jelenlévőknek. Németh Andrea, 
polgármester asszony a szavazatok 
összeszámolása után kiosztotta az 
első három helyezettnek járó dí-
jat, valamint egy különdíjat. A ki-
értékelést követően tombolahúzás 
következett, melynek során több 
mint 50 díjat sorsoltak ki. A jel-
mezbál koraeste ért véget. Minden 
gyermek mosollyal az arcán, aján-
dékkal és élményekkel gazdagodva 
indult haza.

Tábor a tavaszi 
szünetben

A tavaszi szünet első napján 
kezdődött az idén a második al-
kalommal megrendezett tav-
aszi tábor. A gyerekeket most is 
változatos programokkal vár-
tuk. A csapatjátékok mellett 
mozidélután, tájházlátogatás, kéz-
műves-foglalkozások, kvízjátékok 
várták őket. A kolozsnémai Varga 
Tamás előadást tartott az erdésze-
tről és a környezetvédelemről. 
Nagy Gyöngyike ismét elvállalta, 
hogy a gyerekeknek elkészíti a 
nyári táborban nagy sikert aratott 
tarkedlijét, amely most is pillana-
tok alatt elfogyott. Külön köszöne-
tet érdemel Petróczi Anasztázia és 
Wenzel Dominik, akik szabadide-
jüket nem sajnálva minden alka-
lommal felajánlják segítségüket 
és aktívan részt vesznek a táborok 
lebonyolításában.

Húsvétváró 
kézműves

foglalkozás
Ahogy az elmúlt évben, úgy az 
idén is a református és katolikus 
egyházzal közösen rendeztük meg 
a húsvétváró kézműves foglalko-
zást. A gyerekek és szüleik szá-
mos húsvéti és tavaszi dekorációt 
készíthettek. Köszönet a Caritas 
énekkar tagjainak, akik ismét be-
kapcsolódtak a rendezvénybe és 
szebbnél szebb díszeket készítettek 
a gyerekekkel. Készültek papírvirá-
gok, kopogtatók, szalvétatechniká-
val díszített tojások. A legkisebbek 
számára húsvéti színezőket is biz-
tosítottunk.
Both Németh Éva (fentről eddig 
minden cikk)



Az 1848/49-es 
szabadságharc 

emlékünnepsége
Március 15-én délután a Magyar-
nak maradni emlékparkban szép, 
tavaszi idő várta az emlékün-
nepségre érkező embereket. Az 
ünnepséget hagyományosan a 
Caritas énekkar a Szózattal nyitot-
ta meg, majd Nagy Zoltán Dzsida 
Jenő versét szavalta el. Németh An-
drea polgármester asszony ünnepi 
köszöntőjében nemcsak a márciusi 
forradalomról beszélt, hanem az 
idén megalapításának 75. évfor-
dulóját ünneplő Csemadok is a 
köszöntő fő témája volt. Elmond-

ta, hogy korabeli, helyi krónikák-
ban meglelt beszámolók alapján 
a magyarságnak akkor sem volt 
könnyű sorsa, csakúgy, mint 1848-
ban. A köszöntő után a vendégek 
és szervezetek is elhelyezték ko-
szorúikat az emlékműveknél, 
miközben az ünnepi hangulatot, 
dalaival, a Caritas énekkar biz-
tosította. A koszorúzás után a 
megemlékezés a kultúrház előtt 
folytatódott. A Csemadok emlék-
táblájánál elhangzott, hogyan za-
jlott a szervezet megalakulása, kik 
voltak az első tagok, a krónikák 
alapján milyen hangulat uralkod-
ott 1949-ben, majd az, hogy mivel 
foglalkozott a Csemadok helyi sze-
rvezete az első 25 évben. Az emlék-
tábla megkoszorúzását követően a 

vendégek megtekinthették a kis 
Csemadok-kiállításunkat, ahol 
bemutattuk a krónikát és az ak-
kori fényképdokumentációt. A 
színpadon a Caritas fellépésével 
nyitottuk a kultúrműsort, majd a 
Nofene színjátszó kör mutatta be, 
Kossuth Zsuzsanna, Magyarország 
első főápolónője című előadásukat, 
amelyet Nagy Edit tanárnő írt 
és rendezett. A megemlékezést 
követően Kamocsai Sándor, a 
magyarországi testvértelepülés, 
Kisbajcs polgármestere is szót 
kért. Köszöntötte a jelenlévőket és 
meghatódva jegyezte meg, hogy 
mindig nagy örömmel tesz eleget 
a meghívásnak, és ezeket az emlék-
műsorokat nézve érzi magát igazán 
magyarnak.

Az év könyvtára
Január elején Németh Andrea pol-
gármester asszonnyal meghívást 
kaptunk a komáromi Szinnyei 
József Könyvtárba, ahol az „Év 
Könyvtára – 2023” elismerés 3. he-
lyezését nyertük el. 
A 2023-as évben első alkalommal 
a Szinnyei József Könyvtár meghir-
dette az „Év könyvtára – 2023” 
elismerést, amellyel a könyvtári 
szakma és az olvasókkal való kapc-
solattartás területén kimagasló 
teljesítményt nyújtó könyvtárakat 
díjazták. Az elismerés odaítélése 
során nem pusztán statisztikai 
adatokat (olvasók, kölcsönzések 
száma) vettek figyelembe, hanem 
az olvasás népszerűsítése terén 
kifejtett erőfeszítéseket, az új le-
hetőségek kiaknázását, a könyvtár 
helyi közösségben betöltött sze-
repét is.

Az „Év könyvtára – 2023” díj 
3. helyezettje a Csicsói Községi 
Könyvtár lett, amely elsősorban 
közösségépítő és kulturális tevéke-
nysége, az olvasókkal való kapcso-
lattartás terén nyújtott kiemelkedő 
teljesítményt. A könyvtár egész 
évben helyet biztosít a közösségi 
összejöveteleknek, jelentős részt 
vállal a község kulturális életében 
valamennyi korosztályt megszólító 
rendezvényeivel – író-olvasó 
találkozókkal, könyvbemutatók-
kal, kézműves-foglalkozásokkal, 
történelmi tárgyú előadásokkal, 
kiállításokkal – mozgalmas kulturá-
lis életet biztosít a helyi lakosságnak. 
Jó példa ez arra, hogy a könyvtár 
nemcsak információs központ, 
hanem aktív közösségépítő és ol-
vasásnépszerűsítő intézmény is.  
(idézet a felvidek.ma hírportálról)
Nagy örömmel és büszkeséggel tölt 
el minket ez az elismerés. Köszön-

jük mindazoknak, akik segítségév-
el létrejöttek ezek az események és 
mindazoknak, akik részvételükkel 
hozzájárultak a rendezvényeink 
sikerességéhez.

Minden étel 
egy történetet 

mesél el.



ECCER- amatőr 
színjátszás

Az ECCER amatőr színjátszó társulat 
2016-bal alakult Lakszakállason Vaj-
lik Zoltán vezetésével. A kezdőcsapat 
17 tagból állt. A Hyppolit a  lakáj és 
a Ne most, avagy viszem a  bankot 
vígjátékokat vittük színpadra. Majd 
közbeszólt a covid, a kultúrházak be-
zártak, sem előadni, sem pedig gya-
korolni nem állt módunkban. Mire 
újra kezdhettünk volna, jött a  szo-
morú hír, Tóth János barátunk az égi 
színházhoz társult. Nagyon nehezen 
álltunk talpra. Zoltán sem érzett elég 
erőt magában, hogy folytassa a  tár-
sulat vezetését. Voltak, akik idősként 
már nem éreztek magukban elég po-
zitív energiát a színpadi szerepléshez. 
Voltak, akik más vizekre eveztek és 
befejezték az amatőr színjátszást. 
Sokáig vívodtunk, hogy mi legyen 
velünk. Azután közös megegyezés-
sel személyemben új vezetőt válasz-
tott a  csapat. Engem, akinek fogal-
ma sem volt, hogy hol kezdjek neki 
a dolgoknak. Azt tudtam csak, hogy 
mit akarok én eljátszani. De a többit? 
Egy amatőr színtársulatnak nincse-
nek előre megírt forgatókönyvei, de 
volt sok jó ötletünk. Fogtam a lapto-
pomat, leültünk a  laki könyvtárban 
és régi kabaréjeleneteket kezdtünk 
nézegetni a YouTube csatornán. Ne-
vetés, viccelődés egymás ugratása 
következett. Majd kezdtük szétosz-
togatni a szerepeket: Te figyu..., hogy 
ezt milyen jól el tudnád játszani... Te 
épp úgy beszélsz, mint a  főszerep-
lő... Szakasztott olyan vagy, mint az 
a komika... és így tovább. Nagyon jól 
sikerült az első találkozónk. Egyszer-
re tele lettünk tenni akarással. Be-
széltünk a díszletről, mert azt is ne-
künk kellett megalkotni. Kinyitottuk 
Lakon a  Molnár házat, megnéztük 
a  kincseinket, amelyeket ott tárol-
tunk az előző darabokból. Később 
feltöltöttük azzal, amit otthonról 
hoztunk. Volt egy másik lehetőség 
is, mindenki a saját költségén rendelt 
az internetboltból. Közben esténként 
szorgosan írtam a forgatókönyveket. 
Kinyomtattam őket, szépen füzetbe 

raktam a lapokat. Összetoboroztam 
a  csapatot (csicsói tagjai is vannak 
Adrin kívül-szerk.) vasárnap délután-
ra, mert legtöbbször csak akkor ér-
tünk rá. Nagy örömöt éreztem, ami-
kor a  füzeteket osztottam szét, mert 
elégedett, mosolygós arcokat láttam 
magam körül. Elkezdődtek az olva-
sópróbák. Mindegyik jól ment, sokat 
nevettünk. Közben persze szervez-
kedtünk. Kellett világosító is meg egy 
hangtechnikus. Közölünk csak Laci 
barátunknak volt ilyen felszerelése. 
Aztán azon agyaltunk, hogy a  szín-
pad átrendezésekor valamit elő kéne 
adnunk a  függöny előtt. Éneklésre 
gondoltunk tánc helyett. De ki lesz az, 
aki ezt bevállalja? És képzeljék, voltak 
jelentkezők! Először csak egy, aztán 
kettő. Mire felkértük Rajkovics Jocót, 
hogy készítse el a  zenei alapot, már 
mindenki haknizni akart. Alakulunk, 
alakulunk... A próbák időpontjait va-

sárnapra tettem, pedig a  vasárnap-
nak pihenőnapnak kellene lennie. 
No, meg akkor adták a Forma 1 futa-
mokat is. Sebaj, nem adtuk fel. Min-
denre jutott idő, még finom sütizésre 
is, merthogy az mindig kéznél volt, 
hála a gondos asszonykezeknek.
Elmúlt a  nyár, befejeződtek a  sza-
badságolások, néhányan folytatták 
az iskolát, készültek az érettségikre, 
a  vizsgákra. És már nagyon szín-
padra akartunk állni! Beszereztük 
az összes női ruhát, parókákat, ci-
pőket, minden kiegészítőt az összes 
jelenethez. Legnehezebb a szamovár 
előteremtése volt, de az is meglett. 
Szorgalmasan gyakoroltunk, néha 
otthon is, ahogy szabad időnk volt. 
Lassan a  bemutató ideje is eljött. 
Nagyon izgatott volt mindenki. El is 
rendeltem egy kupica finom páleszt 
az idegesség levezetésére. Azt mond-
tam nekik, hogy ez színpadi kellék, 

tessék lehörpinteni. Mielőtt kimen-
tem a  függöny elé, megfogtuk egy-
más kezét és csak annyit mondtam, 
azt akarom tőletek, hogy minden-
ki érezze jól magát a  színpadon. A 
színfalak mögül lestük egymást, ki-
nek segíthetünk a súgásban, a rako-
dásban, az öltöztetésben, a  frizurák 
igazításában. Izgatottan vártuk, 
hogy mikor nevet fel a közönség az 
első poénon. És a közönség nevetett 
és tapsolt. Mi pedig egymás vállát 
veregettük és dicsérő szavakkal bíz-
tattuk egymást. No, meg nevettünk. 
Még magunkon is.
Úgy gondolom sikerre vittük azt, 
amit kigondoltunk. Boldog arcokat 
láttam magam körül és nekem ez 
elég volt. Ugyanis a tervünk az volt, 
hogy a retro-kabaréjelenetekkel újra 
megnevettessük a  tisztelt közönsé-
get. 
Hosszú három év volt mögöttünk, 
hosszú depressziós évek. A  covid 
mindent bezárt, még a lelkünket is 
a testünkbe. Elvett családtagokat, ro-
konokat, barátokat, munkahelyeket. 
Nehéz volt a talpra állás. Soóky Ma-
rika nénink sem érhette meg, hogy 
színpadra lépjen, úgy, mint Aranka 
néni. Felment az égi társulatba Já-
nosunkhoz. Sok pofont kaptunk, 
de segítséget és bíztatást is. Bár mi 
amatőrök vagyunk, azt hiszem sike-
rült a célunk és helytálltunk. Erre a 
másfél órára sikerült elfeledtetni az 
emberekkel   gondjaikat és bajaikat. 
Ezért hálás vagyok a csapatom min-
den tagjának.  Folytatni fogjuk, amit 
elkezdtünk. Újabb tagokkal bővül-
tünk, újabb terveket szőttünk. Eccer 
voltunk, eccer vagyunk és még le-
szünk is.  Jól tudunk együttdolgozni, 
mert remek csapatot alkotunk. Szá-
míthatunk egymásra az élet minden 
területén. Hetente egyszer pár órára 
csak egymással, egymásért dolgoz-
hatunk, kizárva életünkből minden 
mást. A legjobb hobbi, a legizgalma-
sabb feladat, a legnagyobb kihívás az 
amatőr színház, mert a közös érdek-
lődés életkortól, nemtől, hovatarto-
zástól függetlenül összehozza az em-
bereket: közösen, érdek nélkül!
Androvics Adrianna, 
2024. március 12.



Pedagógusok 
köszöntése

Az idei évben március 27-én 
köszöntöttük a Gáspár Sámu-
el Alapiskola és Óvoda tanárait.
Régóta hagyomány, hogy ezen a 
jeles ünnepen ebédre invitáljuk 
a helyi intézmény pedagógusait. 
A Jolán panzió ünnepi terítékkel 
várt bennünket. A köszönetnyil-
vánítást követően Both Németh 
Évával kiosztottuk a Szülői Szö-
vetség által biztosított virágokat. 
A finom ebéd után még sokáig 
beszélgettünk a  pedagógusok 
munkájáról, elképzelésekről és a
jövőről. Ezzel a verssel köszön-
tök minden pedagógust, kiemel-
ten községünk nyugdíjas tanítóit, 
akik hosszú évekig gondoskod-
tak nevelésünkről és oktatásunk-
ról a helyi alapiskolában és óvo-
dában: 

Tóth Anna: Köszöntő-részlet

Számolni csak tízig tudtam.
Nyitogattam kicsi ujjam.

Izgultam, és arra vágytam,

láthassam az anyukámat.
Azóta már felsős vagyok.
Lassan kinövöm a padot.
Búcsút intek iskolámnak,

tanáromnak, cimborámnak.
Mert ahogy az évek teltek,

átvettük a történelmet.
Földrajzból az országokat,

számtanból a törtszámokat.

Köszönöm a tanáromnak,
nevelőmnek, oktatómnak,

azt, ahogyan bízott bennem,
s drágakőként csiszolt engem

Németh Andrea

A Csicsói 
Önkéntes Tűzoltó 

Testület 
beszámolója

Május 11-én rendezik meg az I. 
Polgármesteri kupát, amelyen elő-
re láthatólag 11 falu fog részt ven-
ni. Férfi és női csapatok mérettet-
hetik meg magukat tűztámadás, 
sport és klasszikus kategóriákban. 
A rendezvényre látogatóknak le-
hetőségük lesz a helyszínen fris-
sítők és finom ételek vásárlására.
A már hagyományos nyitott- és 
gyermeknapot az idei évben is 
megrendezzük június elsején. A 
gyerekeknek tűzoltó bemutatóval, 
quadozással és légvárral kedves-
kedünk, valamint a KSK LYON 
Csicsó kutyabemutóját is megte-
kinthetik. Ahogy az elmúlt évben, 
idén is ingyenes lesz a sült kol-
bász, gulyás, a gyerekek számára 
pedig a hot-dog, viszont a helyszí-
nen becsületkasszát helyezünk el. 
A hangulatot DJ Bene biztosítja az 
éjjelig tartó mulatságon.
Ne csak a szórakozásról legyen 
szó. A tűzoltó szervezet megvá-
sárolt egy defibrillátort, mely-
nek használatára június 22-én a 
ZaMED s.r.o. gyorsmentő szol-
gálat instruktorai iskoláznak be 
minket, s így bekerülünk az or-
szágos hálózatba.
Aktívan részt veszünk a falu ese-
ményein. Segédkeztünk az elö-
regedett és veszélyessé vált fák 
kivágásában és elszállításában. A 
tavalyi év folyamán a komáromi 
járásban az önkéntes tűzoltó szer-
vezetek közül a második legtöbb 
bevetésen vettünk részt. Mi is 
megküzdöttünk a régiót sújtó bel-
vízzel és esőzéssel. A jelenleg 15 
fős kis csapatunk az idén három 
új bajtárssal bővül. 
Szeretnénk köszönetet monda-
ni mindazoknak, akik egész év-
ben támogatták a munkánkat, 

a GEKA-stav s.r.o., H.J. BAU 
s.r.o., BauSteel Slovakia s.r.o., AB 
MÄSO s.r.o., DARTON s.r.o., 
M-Wood Slovakia s.r.o., Mikolai 
Péter és Csicsó község. 
Szép László, az Önkéntes Tűzoltó 
Testület elnöke

Tisztelt focibarátok!
Először is szeretnénk köszönetet 
mondani azoknak, akik bármily-
en formában segítik a sportsze-
rvezet működését, Csicsó község 
polgármester asszonyának és a 
képviselő-testületnek, Kolocsics 
Rolandnak és Cseh Dénesnek, akik 
a pálya fogasolásával, hengerezésév-
el foglalkoznak, valamint köszönet 
Nagy Zoltánnak (Big Travel s.r.o.), 
aki a focisták utaztatását biztosítja. 
Sok fiatal, új játékosunk van. Velük 
Nagy Róbert, edző foglalkozik. Az 
idei évben kicsit gyengén teljesít a 
csapat, de reméljük ez csak átme-
neti időszak. Bízunk benne, hogy 
ősszel már jobb eredményt sikerül 
elérnünk. A figyelmükbe ajánljuk, 
hogy a csicsói falunapon, június 15-
én, kispályáslabdarúgó-tornát ren-
dezünk a helyi sportpályán. A tornán 
résztvevők, valamint a közönség 
ételéről és italáról a sportszervezet 
vezetősége gondoskodik.
Szép Imre, a sportszervezet 
vezetőségi tagjának beszámolója



Beszámoló az 
iskolánkban zajló 

eseményekről
A karácsonyi szünidő után kipi-
henve érkeztek meg a tevékeny 
mindennapokba tanulóink és a 
pedagógusok egyaránt. Az első 
hetek hideg napjain gyerekeink 
kiélvezték a környék befagyott tó-
csáin való csúszkálást, feltehetőleg 
a szülők nagy bánatára, hiszen a 
piszok és a kosz nem kímélte a gra-
vitációval hadilábon állókat. A hi-
deg ellenére kellemes hőmérséklet 
fogadta az iskola „lakóit” a geoter-
mikus fűtés használatának köszön-
hetően. Az optimális közegben a 
hétköznapok aktívan teltek. A napi 
rutin, a tanulás mellett tanítványa-
ink részt vettek különböző verse-
nyeken. Voltak, akik magyar nyel-
vi versenyeken, szavalóversenyen, 
helyesírási versenyen, valamint 
szlovák és angol nyelvi olimpián 
jeleskedtek. Kicsik és nagyok egy-
aránt bekapcsolódtak különböző 
rajzversenyekbe. Szép számmal 
kijutott tanulóinknak a matema-
tikaversenyekből is, de nem feled-
kezhetünk meg a történelem és a 
geográfia olimpia járási fordulóiról 
sem. Néhányan eljutottak a Kle-
belsberg-kastélyba, Budapestre a 
magyar kultúra napja alkalmából 
kiírt esszéíró pályázaton elért ki-
emelkedő eredményük jutalmául. 
Természetesen idén sem marad-
tunk március 15-én ünnepi műsor 
nélkül, amelyet ügyes tanítványa-
ink adtak elő. Két magyarországi 
iskola tanulóit fogadtunk, akikkel 
megismertettük az intézményün-
ket, valamint a falu nevezetessége-
it. A gyerekek jól érezték magukat, 
még új barátságok is köttettek. A 
felső tagozatos diákjaink közül né-
hányan részt vettek a Korpácson 
megszervezett sítáborban. Meg-
történt az óvodások beíratása is az 
első osztályba. Idén hét kiselsős-
nek örülhetünk. Előttünk áll még 

néhány rendezvény, például a Föld 
napja, az úszótanfolyam, a gyerek-
nap és még további versenyek. Az-
tán jön a jól megérdemelt pihenés, 
a vakáció.		                    	
			                   
Iskolánk életéről a www.zscicov.
edupage.org honlapon (is) adunk 
folyamatos tájékoztatást.
Molnár Gábor, iskolaigazgató

Szülő, gyermek, 
óvoda, 

együttműködés
„Gyermeki tekintet, tükrözi a szé-
pet,�ha jó éri, mosolyt pingál rá az 
élet!�Légy mosolya oka, melegítsd a 
szívét,�szebbítve világát. Ez többet 
ér, mint hinnéd!”
(Aranyosi Ervin: A mosoly szikrá-
ja) (részlet)
Az óvodai nevelés a családi nevelés 
kiegészítője. Óvodás gyermekeink 
harmonikus fejlődését elősegíti az 
óvoda és a szülők együttműködése. 
Szülőként és óvodapedagógusként 
nevelési elveink összehangolásával 
próbáljuk „egyengetni” gyermeke-
ink útját. Minden szülő más, ezért 
a kapcsolattartáshoz vezető utat is 
eltérő módon választjuk ki. 
Az óvodában való mindennapos 
találkozás a szülővel lehetőséget 
biztosít számunkra a kölcsönös 
elvárások megbeszélésére, a nap-
rakész információk átadására. A 
gyermekek nevelésével, gondozá-
sával, fejlődésével és egyéni fejlesz-
tésével kapcsolatos tapasztalatok 
megosztását fogadóórák beiktatá-
sával biztosítjuk. A szülői értekez-
leteken a gyermekcsoportot érintő 
információk elhangzásán kívül az 
óvoda kapcsolatát a családokkal 
közös rendezvényeink gazdagítják 
(mint pl. kézműves foglalkozások, 
nyílt nap, közös családi program, 
kerékpártúra, anyák napja, évzáró 
ünnepély, jeles napokhoz kapcso-
lódó rendezvények megszervezé-

se). Az együttműködés elsődleges 
célja a szülőkkel való kapcsolat 
szorosabbá tétele, mely által a szü-
lők részletesebb betekintést nyer-
nek az óvoda életébe. Bizonyított 
tény, hogy a közös találkozások 
pozitívan hatnak a gyermekek 
egészséges személyiségfejlődésére 
is. Mindig örömmel tölt el minket, 
amikor a szülők csatlakoznak, és 
ötleteikkel, javaslataikkal gazdagít-
ják az óvodapedagógusok kezde-
ményezéseit. A közös programok 
megkönnyítik számunkra a köl-
csönös bizalom kialakítását a szü-
lőkkel. Ez által sokkal nyitottabbak 
lesznek a gyermekeikkel kapcsola-
tos meglátásainkra is.
PaedDr. Bödők Katalin



Vízsodorta históriák
Várady Pál (1918–1990) levele, 
melyet az 1965-ös nagy árvíz után 
írt barátjának.
Kedves barátom, Márton! A le-
veled olyan jó érzéssel olvastam, 
hogy ki sem lehet mondani. Ilyen 
borzalmas katasztrófa után oly jó 
érzés, hogy egy régi jó barát jó-
ban-rosszban gondol, a legalább 
olyan jó barátjára.
Kedves Mártonkám, talán le sem 
lehet írni, hogy milyen borzalmak 
és körülmények közt vészeltük át 
az árvizet. Nem is számítottunk 
rá, hogy nálunk el fogja a Duna 
a gátat dobni. Abban az időben 
egész héten a mi szakaszunkon 
éjjel-nappal minden 50 m-en egy 
ember őrizte a gátat, és még a gát-
szakadás napján is normálisan 
dolgoztunk a határban. A szaka-
dás előtt egy órával kontrollál-
tuk ott az egész szakaszt, és még 
100%-kal jobb kilátás volt, mint 
1954-ben, mikor is csak 8 cm-rel 
volt kisebb a Duna állása mint 
most. A töltés pedig 100%-kal 
erősebb, mert 20 m-rel szélesebb 
és 1 m-rel magasabb most, mint 
1954-ben volt. Nem is akartuk el-
hinni, mikor a futár hozta a hírt, 
hogy Kulcsodnál, vagyis Kulcsod 
és Csicsó között szakított a Duna, 
vagyis nem csicsói szakaszon, ha-
nem a kulcsodin, de ez most már 
mindegy. Ez már megtörtént, ezen 
már nem segíthetünk. Bizony, az 
eddigi szorgalmas munkánk ered-
ménye egy szép napon semmivé 
vált.
Kedves barátom, Márton, nem 
panaszkodásképen írom, de mivel 
kérdezed, hát bizony nekem csak 
annyi maradt, ami rajtam volt. A 
meneküléskor a család, a legna-
gyobb lány, Margit a két kisebbel 
elment, az asszony pedig nem volt 
itthon, és az este ment utánuk. 
Öten három felé menekültünk. Én 

egy hetére találtam meg a csalá-
dot Tardoskedden, ott voltunk két 
hétig.
Kedves Márton, gondolhatod, mi-
kor hazajöttem, azt a látványt, ami 
nálunk volt, azt kimondani nem 
lehet. Az új negyed, ahol legalább 
100 ház volt, az mind széjjelmos-
va, ki így, ki úgy összedőlve olyan 
komikus látvány, hogy talán még 
sajnálkozni sem volt kedve az em-
bernek. Az enyém is, gondold el, a 
tetőt a szekrények tartották, min-
denünk bent maradt, a szekrény 
tetején a televízió, a szobában a 
sezlon, rekamié, az ágynemű, az 
összes ruhánk. A spájzban min-
den, ami egy szövetkezetesnek 
van, az mind a víz, a romok alatt. 
Gondolhatod, hogy milyen lelki 
erő kellett ahhoz, hogy meg ne za-
varodjon az ember, amit, azt lehet 
mondani, egy életen át szerzett, az 
egyszerűen a víz martalékává lett. 
De kedves Mártonkám, tovább 
nem panaszkodom. Még talán 
lesz bennem annyi lelkierő, hogy 
még egyszer megpróbálkozok egy 
új családi házat építeni. Csak ná-
lunk nagyon nehezen megy, mert 
ahol volt, oda nem akarják enge-
délyezni. És telik az idő, és nem 
lakunk sehol, az anyóséknál kosz-
tolunk, a feleségem nagynénjénél 

alszunk, de gondolhatod, se kint, 
se bent. De bízom még abban, 
hogy a legrövidebb időn belül le-
rendeződik a dolog, és új otthon-
ba fogunk költözni.
Kedves Márton, írtad, hogy mivel 
segíthetnél? Én nem kívánok sem-
mit, csak azt, hogy látogass meg 
bennünket, és elbeszélgetünk. És 
ha a tetőt teszem, 1-2 napra eljön-
nél segíteni egy szombat és vasár-
nap, ha lehet. Kedves Márton, ha 
a levelemet megkapod, írjál csalá-
dodról, és hogy hogyan futott el 
ez a 10-12 esztendő, amióta nem 
láttuk egymást. Csak kérlek, ha 
lehet, látogass meg bennünket, és 
akkor a baráti kapcsolat még szo-
rosabbra forr össze. Mind megva-
gyunk, egészségesek vagyunk, a 
nagy lány elment a víz után Cseh-
országba gyárba dolgozni, a két 
kisebb meg idehaza van, a 10 éves 
Palika és a 6 éves Erzsike. Most 
már többet nem írok, majd legkö-
zelebb. Jó egészséget, erőt kívánok 
mindnyájatoknak, a feleségednek, 
a családodnak. Maradok baráti 
szeretettel. Pali
A levelet Habenichtné Várady Er-
zsébet, Pali bácsi leánya olvasta fel 
a Vízsodorta históriák című film-
sorozat Csicsóról szóló epizódja-
iban.



A Csicsói Csemadok 
Alapszervezet 
megalakulása

A szervezet 1950. január 22-én 
alakult 48 taggal. Az alapszerve-
zet első vezetősége az alábbi ös�-
szetételű volt. Elnök: Fél Miklós 
(földműves), alelnök: Magyarics 
János (földműves), titkár: Németh 
Ernő (földműves), jegyző: Kósa 
Gyula (asztalos), pénztáros: Né-
meth András (földműves), ellenőr: 
Magyarics Ferdinánd (gépkocsive-
zető) és Kolocsics Károly (földmű-
ves). A szervezet első rendezvénye 
1950. február 1-jén és 2-án a Fe-
hér tyúk című színdarab előadá-
sa volt. A helyi tanító felelősségre 
vonta a szervezet elnökét, azt állí-
totta, hogy nincs engedélye a kul-
túrház használatára, majd kihívta 
a kolozsnémai csendőrséget: „…
kihallgatták a Csemadok elnökét, 
Fél Miklóst, vagyoni helyzete iránt 
érdeklődtek, jegyzőkönyvet vet-
tek fel” – mondta el Nagy László 
a Csemadok központi titkárságán, 
1950. február 7-én.
Az 1950. február 20-i névsor a 48 
alapítóval:  Magyarics József, Fél 
Miklós, Mészáros Erzsébet, Győri 
István, Németh Béla, Nagy József, 
Fél Linus, Kollár Dezső, Várady 
Gizella, Szabó Eszter, Kolocsics Er-
zsébet, Klánik Pál, Komjáthy József, 
Németh Ernő, Kollár József, Szabó 
Lajos, Várady Linus, Magyarics Já-
nos, Magyarics Ferdinand, Misák 
Lajos, Livinka Vilmos, Komjáthy 
Károly, Kolocsics Kálmán, Mező 
Imre, Benkóczi Sándor, Fél Vince, 
Nagy Béla, Livinka Margit, Kósa 
Gyula, Bognár Gyula, Szép Karoli-
na, Nagy Miklós, Németh Ferencz, 
Gódor János, Kolocsics Viktor, 
Magyarics Károly, Csóka István, 
Magyarics Lajos, Kolocsics Terézia, 
Kolocsics Károly, Szép Dezső, Ecet 
Mihály, Nagy Benjamin, Németh 
András, Szalay Erzsébet, Mészáros 
Dezső, Győri Sándor, Nagy Anna 

és öt újabb tag, Mészáros Pál, Ott 
József, Dudás László, Nagy László, 
Dudás József. 
–	 A Csemadokot Pozsony-
ban, 1949. március 5-én alapítot-
ták Csehszlovákiai Magyar Dol-
gozók Kultúregyesülete néven, 
ebből rövidítették a máig haszná-
latos mozaikszót, a Csemadok-ot. 
A szervezet elnevezését 1968-ban 
módosították először, kulturális 
tevékenységét ettől kezdve Cseh-
szlovákiai Magyar Dolgozók Kul-
turális Szövetsége néven folytatta. 
Majd 1990-ben Csehszlovákiai 
Magyarok Demokratikus Szövet-
ségére változtatták. Csehszlovákia 
szétesése után, 1993-ban elnevezé-
sét ismét módosították, ekkor vette 
fel a Szlovákiai Magyar Társadalmi 
és Közművelődési Szövetség nevet, 
rövidített neve azonban Csemadok 
maradt.
Forrás: a Szlovákiai Magyar Társa-
dalmi és Közművelődési Szövetség 
internetes honlapja.
             Utána még sokan beléptek 
az akkori egyesületbe. Fél Miklós 
után (később kerületi- és járási tit-
kár volt) Győri István (1929–2013, 
Felső utcai), id. Kustyán József 
(1924–2004), majd az 1970-es 
évektől ifj. Fehérváry Sándor volt a 
Csemadok elnöke. A 2010-es évek 
elejéig, hosszú ideig Bödők Erika 
(Horváthné) végezte lelkiismerete-
sen a vezetői munkát. Az ő idejé-
ben sok új tag lépett be a szervezet-
be, tanfolyamokat (szabás-varrás, 
kézimunka, sütés-főzés), kirán-
dulásokat, színházi látogatásokat 
szervezett. Munkájában Nagy Lívia 
(1954–2012) tanítónő és Balogh 
Béla segítették. Balogh Béla taní-
tó ekkor a kultúrház vezetője volt. 
Utána idős Bödők Károly volt az 
elnök. Ez idő szerint a községháza 
képviseli a szervezetet, elnöke pe-
dig Németh Andrea, polgármester.
Id. Kustyán József apja, legidősebb 
Kustyán József (1891–1966, kul-
csodi születésű) az 1930-as évek-
ben tevékenyen részt vett falunk 

közösségi életében. Önkéntes tűz-
oltó volt, kórustag, színdarabok 
betanításában, díszletkészítésben 
segédkezett stb.
Megalakulásának 55. évfordulójára 
az alapszervezet felkérésére Nagy 
Géza kopjafát faragott, és ezt a kul-
túrház előtt állították fel, 2005-ben. 
2007-ben a helyi Csemadok 145 ta-
got tartott nyilván. 
Nagy Amália

Csemadok évzáró
Februárban tartottuk a Csemadok 
Csicsói Alapszervezetének évzáró 
gyűlését. A rendezvényt a Cari-
tas énekkar műsora nyitotta meg. 
Németh Andrea, a szervezet helyi 
elnöke részletesen beszámolt a sze-
rvezet előző évi tevékenységéről és 
a 2024-re tervezett eseményeiről. 
Forró Krisztián, a Szövetség párt 
elnöke, valamint Szlovákia köz-
társaságielnök-jelöltje is részt vett 
az évzárógyűlésen, ahol a köztár-
saságielnök-választáson való rész-
vétel fontosságára hívta fel a fi-
gyelmet. Az évzáróval egybekötött 
könyvbemutatón Szomolai Tibor 
mutatta be a legújabb, @Párkereső 
című regényét, elmesélte a könyv 
létrejöttének történetét, amelyet 
nagyrészben saját tapasztalatai al-
apján írt meg.



2024. június 14.-15., 
péntek és szombat
29. Csicsói falunapok

Szervező: Csicsó község
Június 14. – péntek
17:00 – Temető – Ünnepi megemlékezés, 
Ökumenikus istentisztelet, Caritas ének-
kar műsora 18:00 – Kultúrház – Fotóki-
állítás Krüger Viktor műveiből, Könyv-
bemutató: Z. Németh István: Éjszaka a 
szaunában, bemutatja: Kovács Balázs 
Június 15. – szombat
Egész napos rendezvény a focipályán, 
részletes programot minden háztartásba 
eljuttat a rendezőség Ízelítő: Focitorna, 
Hagyományos ételkülönlegességek kós-
tolója, kézműves vásár, a helyi alapiskola 
és óvoda műsora, a Czafrangó művészeti 
alapiskola műsora, táncház gyerekeknek, 
Vintage Rock Band – klasszikus magyar 
rockzene, Tóth Tünde koncertje, utca-
bál, gyermekprogramok, légvárak, óriás 
csúszdák és még sok más. 

2024. május 11., szombat

1. TŰZOLTÓVERSENY CSICSÓ 
KÖZSÉG POLGÁRMESTERÉNEK 
SERLEGÉÉRT
Szervező a Csicsói Önkéntes Tűzoltó 
Testület, készülődés reggel 10:00 órától 
a helyi focipályán árulnak pecsenyét, 
kolbászt és frissítőket
20 versenyző csapat klasszika és sport 
kategóriában méretteti meg magát

2024. június 1., szombat
GYERMEKNAP

Szervező a Csicsói Önkéntes Tűzoltó Testület. 
Helyszín: Tűzoltószertár és a Református egy-
ház udvara, Kezdés: 15:30 óra Tűzoltó bemu-
tató, kinológiai bemutató, légvár, quadozás, 
zenés mulatság éjjelig Felnőtteknek kolbász, 
gulyás becsületkassza elhelyezésével, gyerme-
keknek hot dog

2024. június 7-8, péntek és szombat
11. CSICSÓI FUTÁS

Szervező: Csicsó község, idén bekapcsolódunk 
a Csiliz Menti Népfőiskola I. Csiliz Menti Láng-
futás programba helyszín: sportház RAJT-CÉL 
és a község utcái Június 7. – péntek  a helyi 
alapiskola és óvoda részére meghirdetett futó-
verseny Június 8. – szombat gyülekező reggel 8 
órától 3 táv, több korosztály szerinti kategória, a 
versenyzők kolbászt és frissítőt kapnak, befutó 
érem minden versenyzőnek jár, a nyerteseket 
kategóriánként serleggel jutalmazzuk

2024. július 29. - augusztus 2.
NYÁRI TÁBOR

Idén is egy hetes nyári tábor várja a gyerme-
keket érdekes programokkal reggel 9:00 órától 
16:00 óráig. Érdeklődni és jelentkezni a kul-
túrházban lehet.
2024 augusztus 2. délután 16:00 órától
3. CSICSÓI CSALÁDI CSEMADOK NAP 
Családias rendezvény, gyermekek részére szó-
rakozási lehetőségek, kultúrprogram, tábor-
tűz, kellemes kikapcsolódási lehetőség várja 
idén is az érdeklődőket. 

2024 Programok
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Köszönjük mindenkinek, aki az újságunk szerkesztésében részt vett.
Munkatársak: Both Németh Éva, Ambrus atya, Androvics Adrianna, Bognár Judit, Bödők Katalin,

 Molnár Gábor, Németh Andrea, Szép Imre, ifj. Szép László, id. Várady Pál, Nagy Amália
Grafikai szerkesztő: Deák István

Elérhetőség:
Községi hivatal: www.cicov.sk, obecny.urad.cicov@gmail.com, 035/7795103, személyesen munkaidőben

Kultúrház: ocucicov@gmail.com, Csicsó Község, 035/7795113, személyesen munkaidőben
ISSN 1339-5300

Číčov o.z. – Csicsó P.T.
946 19 Číčov, Dunajská 46/16, Slovakia


